

# 吳邦國 澳門巨大成就 歸功落實基本法

## 讚貫徹「一國兩制」 囑團結各界創更美好明天

香港文匯報訊(記者 王海濤、王禹 澳門報道) 全國人大常委會委員長吳邦國首次應澳門特首崔世安邀請，於昨(20)日中午抵達澳門，出席澳門社會各界紀念澳門基本法頒布20周年活動。吳邦國昨晚在澳門特區政府舉行的歡迎晚宴上致辭時表示，澳門取得巨大發展成就，經濟持續增長、民生顯著改善、社會包容和諧，是澳門特區歷任行政長官、政府共同帶領社會各界人士以及中央大力支持的成果，歸根究底是澳門全面貫徹「一國兩制」方針、深入落實基本法的結果。相信澳門特區行政長官和特區政府團結帶領社會各界人士，會將澳門管理好、建設好，創造新的成就、新的輝煌和更美好的明天。

昨日中午12時許，吳邦國在全國人大副委員長周鐵農、國務院港澳辦主任王光亞及全國人大副秘書長喬曉陽等陪同下，乘坐專機飛抵澳門國際機場。全國政協副主席何厚鏞、澳門特首崔世安、中聯辦主任白志健及副主任李剛、外交部駐澳門特派員胡正躍，解放軍駐澳門部隊司令員祝慶生，澳門立法會主席劉焯華，及特區行政、立法、司法機關的主要官員，及中央駐澳機構的主要領導等在機場迎接。

12時15分，吳邦國走出機艙，向在場人員揮手致意，並接受來自二龍喉中葡小學的2名男女學生在舷梯旁獻上的花束，又與到場迎接的人士握手。

### 使命感責任感建好家園

吳邦國在機場發表書面講話說，在全國人民歡度新春佳節的美好時刻，有機會來到澳門，行一行，看一看，感到十分高興，並借此機會向澳門同胞致以新春祝福，向大家拜個晚年。

他續說，澳門回歸祖國以來，特區政府行政長官和特區政府認真貫徹「一國兩制」方針，嚴格按照基本法辦事，團結帶領廣大澳門同胞高舉愛國愛澳旗幟，以嶄新的面貌投身於「一國兩制」的偉大實踐，以強烈的使命感和責任感參與管理澳門各項事務，努力建設好自己的美好家園，令古老的澳門煥發出勃勃生機。

### 感受和諧穩定社會氛圍

吳邦國表示，這次是他第一次來到澳門，主要是參加澳門特別行政區基本法頒布20周年紀念活動，還要參觀考察澳門中華總商會、澳門大學橫琴校區等，與澳門各界人士廣泛接觸，

並希望能夠親身感受澳門回歸13年來的欣欣向榮的發展景象，和諧穩定的社會氛圍和獨具特色的文化傳統，和廣大澳門同胞一起，分享「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的碩果。他相信，偉大祖國的前景更加輝煌，澳門的明天也會更加美好。

### 人大釋選舉辦法利長遠發展

晚間，吳邦國一行出席了澳門特區政府的歡迎晚宴，有300多人出席。吳邦國在致辭時說，百聞不如一見，「我早就想來澳門走一走，看一看，今天終於實現了這個心願。澳門繁榮興旺，市容整潔美觀，已經給我留下了難忘的第一印象。他表示，一直以來都非常關心澳門的發展，透過人大工作支持澳門的發展。早前修訂行政長官和立法會產生辦法，全國人大常委會依法作出解釋和相關決定，這些都有利澳門長遠發展。



小童向吳邦國獻花。



吳邦國考察澳門大學橫琴新校區，由崔世安等陪同。胡春華、朱小丹等亦有出席。

## 橫琴校區顯特色 勉着眼國家部署

香港文匯報訊(記者 王海濤、王禹 澳門報道) 全國人大常委會委員長吳邦國一行，昨日在抵達澳門後以澳門大學橫琴校區為視察的第一站。吳邦國在聽取澳門特區官員介紹校區時不時查詢進一步的內容，表示出了極大興趣，希望澳門大學借助開闢新校區，突出澳門特色、瞄準世界水準，着眼於國家的總體部署和澳門的發展戰略，加強與內地大學和研究機構的交流合作，為澳門培養更多創新型人才。

### 胡春華崔世安陪同

吳邦國一行昨日下午在澳門特首崔世安等陪同下，前往珠海市視察正在建設中的澳門大學橫琴校區，中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華，廣東省省長朱小丹等陪同視察。他們參觀了新校區標誌性建築物——圖書館及校區模型等，並聽取了澳門特區政府運輸工務司司長劉仕堯介紹校區的整體規劃、建築特色及工程進度等。

吳邦國一邊聽取介紹，一邊詳細詢問新校區的規劃、建設情況，以及招生安排及特色專業等情況，並不時查詢進一步的內容。隨後，他又到澳門大學史館了解澳門大學發展歷程，共逗留約30分鐘。

### 瞄準世界 加強與內地合作

吳邦國非常關心橫琴校區的建設情況，詳細詢問新校區規劃和施工建設進展，悉心了解大學未來發展的規劃和辦學設想，得知澳門大學橫琴校區的建設進展順利，將於2013年7月開始搬遷、9月正式開課，他代表中央政府對新校區

建設的階段性成果表示祝賀。

他說，作為粵澳合作開發橫琴的首個項目，澳門大學橫琴校區已成為澳門與內地教育、科研、城市規劃、社會服務和行政管理等方面進行緊密合作的創新範例，希望施工方把橫琴校區建成精品工程、放心工程，確保今年9月新校區順利開校，希望澳門大學借助開闢新校區，突出澳門特色、瞄準世界水準，着眼於國家的總體部署和澳門的發展戰略，加強與內地大學和研究機構的交流合作，引入國內和國際的高端教學和研發人才，促進多學科、多領域和產學研的有機結合，努力創建名牌大學，為澳門培養更多創新型人才。

### 澳學聯：中央重視教育事業

澳門學聯理事長劉嘉琳認為，吳邦國來澳首站就視察澳門大學橫琴校區，體現了中央政府非常關心澳門教育事業的發展，讓特區政府進一步落實貫徹「教育興澳」的方針及政策。

2009年6月27日，經澳門特區政府提出，全國人大常委會批准澳大在廣東省橫琴島建設佔地約1平方公里的新校區，並授權由澳門特區依照特區法律實施管轄。同年12月20日奠基，國家主席胡錦濤與澳門特首崔世安為澳大新校園主持奠基儀式。胡錦濤當時提出了要澳大實現五個「一流」的希望，為澳門和國家培養更多一流人才。澳大新校園已成為「一國兩制，澳人治澳」的示範項目，將引領澳大邁向新的起跑線。2013年9月，澳門大學將搬遷到全新的橫琴校區，屆時將成為「一島兩制」的特殊監管區。

## 晤何厚鏞崔世安 充分肯定貢獻

香港文匯報訊(記者 王海濤、王禹 澳門報道) 全國人大常委會委員長吳邦國昨日在澳門分別會見了全國政協副主席何厚鏞，和特區行政長官崔世安。吳邦國表示，中央對澳門特區政府的工作是充分肯定的，對澳門各界人士在愛國愛澳旗幟下團結奮鬥的精神是充分肯定的。

### 崔世安：續走正確道路

在會見何厚鏞時，吳邦國高度評價對方為澳門的長治久安和繁榮發展作出的重大貢獻。他強調，澳門特區的建設和發展成就充分證明，「一國兩制」在澳門的實踐是成功的，「我們要沿着這條正確道路繼續走下去」。

崔世安在與吳邦國會面時表示，衷心感謝吳邦國來澳，及感謝全國人大

常委會對澳門特區的長期關心和支持，尤其是在政制發展上，對行政長官和立法會兩個產生辦法的修訂順利完成，給澳門一個很好機會去學習基本法；過程中特區政府亦吸收了經驗，並充分貫徹了基本法的精神。

### 冀重視長遠規劃探索發展路

吳邦國表示，中央對特區政府的工作是充分肯定的，對澳門各界人士在愛國愛澳旗幟下團結奮鬥的精神是充分肯定的。澳門回歸祖國13年的實踐充分證明，「一國兩制」方針具有強大生命力，澳門同胞有智慧、有能力、有辦法管理好、建設好、發展好澳門。他希望特區政府高度重視澳門的長遠發展規劃，在「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治實踐中，不斷



吳邦國與何厚鏞會面。

探索符合澳門實際的發展路線。

昨日，吳邦國還會見了澳門特別行政區行政、立法、司法機構負責人，及澳門特區全國人大代表、全國政協委員、澳門基本法委員會委員，中央駐澳機構和主要中資企業負責人等。全國人大常委會副委員長周鐵農等參加了會面。

盟方面的工作，推動其盡快作出積極決定。

中國—東盟自貿區建設已逾10年，對促進本地區貿易、投資等活動的作用日益顯著。東盟是目前中國在發展中國家中最大的貿易夥伴。2013年1月，中國與東盟雙邊貿易額增長42.9%。商務部部長助理仇鴻去年曾指出，中方相信香港的加入將有利於進一步提高本地區生產要素的流動效率，提升中國—東盟自貿區的整體競爭力，符合中國與東盟的共同利益。

## 中央挺港入中國東盟自貿區

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 商務部新聞發言人沈丹陽20日回答本報提問時表示，中央政府高度重視並積極支持香港加入中國—東盟自貿區(ACFTA)。他說，「商務部將繼續與香港方面保持密切溝通，並會同相關部門進一步做東盟方面的工作，推動東盟盡快作出積極決定」。

### 願為港與東盟加強溝通

沈丹陽指出，經中國商務部推動，東盟方面已於2011年11月接受了香港加入中國—東盟自貿區的正式申請，並就此進行了評估。去年11月舉行的中國東盟領導人會議上，國務院總理溫家寶明確表示，中國支持香港作為單獨關稅區加入中國—東盟自貿區，並願意與東盟就此問題加強溝通。下一步商務部將繼續與香港方面保持密切溝通，並會同相關部門進一步做東

## 輕車簡從免擾民

中共十八大領導提出施政新風，各級領導都要輕車簡從。全國人大常委會委員長吳邦國昨日訪澳，據澳門警方表示，吳邦國的訪澳車隊將壓縮至最基本的規模，考察場所將盡可能不清場。

據了解，吳邦國是次訪澳期間出席活動的場館，均已布置完成，中通社

記者在現場看到，未見有大規模的圍封及清場，僅實施有限度的交通管制。澳門治安警察局表示，為減少對民生的影響，吳邦國的車隊將被壓縮至最基本的規模，同時實施交通管制措施的時間會盡量縮短；對於考察場所的安排，警方將盡可能不清場。

香港文匯報記者

## 版面導讀

**內地續抵炒樓**  
從去年底開始，內地一線城市房價快速飆升。針對這一現象，國務院常務會議強調要堅決抑制投機投資性購房，溫總並要求擴大個人住房房產稅改革試點範圍。  
詳刊A5

**兩會後將公示南沙官員財產**  
廣州南沙官員財產公示試點在全國「兩會」後啟動，在財產方面，將包括房產和汽車，同時，官員出入境情況、配偶及子女從業情況等也將納入公示範圍。  
詳刊A6

**從未支持黑客 軍方駁美指責**  
美國網絡安全公司報告，指稱近年美國遭受的黑客攻擊多與中國軍方有關。國防部反駁，中國禁止及打擊黑客的犯罪活動，而中國軍隊從未支持過任何黑客行為。  
詳刊A10

**卡梅倫表羞恥 英軍屠殺印民**  
英國首相卡梅倫昨日訪問印度期間，首向1919年「阿姆利則大屠殺」紀念碑獻花，當年英軍屠殺印度平民事件，卡梅倫形容是英國歷史上「極度羞恥」的行為。  
詳刊A14

**萬八飛迅售罄 曼聯球票公售**  
「紅魔」曼聯今年7月再度訪港，門票昨晨公售，在三個半小時內，一萬八千張波飛售罄。而於網上訂票就因未能承受大量的點擊而大塞車，甚至全線死機。  
詳刊A20

**裝修判頭罪成 馬頭圍塌舊樓**  
土瓜灣馬頭圍道塌樓釀4死慘劇，涉案裝修商辦商七旬東主朱偉榮，昨被裁定違反《建築物條例》罪名，案件押後判刑。而案中4名死者，被法庭裁定死於意外。  
詳刊A24